

N. v. p. riad. p. a. t. v Bratislave  
čís. 25448/III. a 1925.

## ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K — f.  
Hat óra — — 25 K — f.  
Három óra — — 13 K — f.  
Egyes számok ára 1 korona.

TELEFON: 98.

## KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adandók.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:  
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A hirdetőket, előfizetőket a reklám-  
éleket a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

## HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér.  
Nyílttéri közlemények garmond  
soronként — fillér.

Gyakori hirdető- és a velünk  
összeköttetésben levő hird. irodák  
árengedményben részesülnek.

## BARS

## Alleluja . . .

Szent Péter világhírű római templomától kezdve a legelfelejtettebb hegyvidéki falucska mohos fedelű, düledező fatemplomáig hallelujás örömmel zengik a harangok ezrei a keresztény világ husvéti nagy ünnepét. Az érseki katedrálisok mely zengésű öreg harangjaival versenyre kél a falusi templom kis harangjának vidám csilingelése, amely bizonyára egyformán kedves az Urnak, mert hiszen egyforma érzések szólnak meg bennük: a hívő lelkek megtisztult érzései.

A nagypéntek borongós, gyászos hangulata után ma vigasztaló derűs szépségekkel telik meg az ünneplő lélek. A felemelő öröm az égő tömjén fűszeres illatával elgyedve ott lebeg a nyíló tavasz mosolyán is, midőn az Ur testét körülhordozzák az ünnepi körmenekekben, ahol ezek ajkán zendül föl az ünnepi örvendetes alleluja a föltámadás öröme.

Ma az egész világ szíve egy szent szimbólum örvendetes jegyében dobog.

Az újjászülető természet minden beszédnél hangosabban szól bele az emberek örömébe, amidőn föltárja előttünk az örökké megisméltendő csodát, mire még a kételkedő lelkek is átremeg a nagy kérdés: vajjon micsoda földöntúli hatalom az, amely mindennel vetekedő olyan erővel ruházta föl a gyöngye fűszalat is, hogy az selymesen puha hegyével a legkeményebb földrétegen keresztül megjelenik előttünk, magával hozván a nagy biztatást: Ember, eddig még minden rideg tére megjött a tavasz! Éppen úgy, ahogy a nagypéntekre is megjött a föltámadás.

A tavasz a test öröme, a tavasz langyos szellője, rügyfakasztó nap-sugara, mely a nyár áldását és a termő ősz gazdag ígérését sugározza ránk, mind a test öröme első-sorban. A lélek csupán egy tudatalatt feltörekedő sejtelmés érzés nyomán rezonál a test öröme s osztozik abban, de a mai szent ünnep felemelő hatásán alakul át kizárólag a lélek tiszta örömévé.

A feltámadás ünnepe csodálatos lelki érzéseket hoz rezgésbe. Kétezerévtől világ emberi szenvedéseinek jajongásával telik meg fülünk, de csakhamar fölcsilan Betlehem fölött a csillag, mely az igazság napjának hajnalderengését hirdeti.

Küzdelmes évek után elnyomott embermilliók igazsága bukott el lát-szólag a legelső nagypénteken, midőn fájdalmában a föld is megrepedt. A farizeusok megcsufolták az isteni és emberi igazságot, legönzetlenebb, legideálisabb harcosát pedig kereszt-re feszítették. Azt hitték, hogy az istenemberrel eltemették az igazság magját is, azt gondolták, hogy végleg elintézték az eszmét is, amikor nehéz követ hengerítettek a sírjára az első nagypénteken. De milyen nagy volt az ő csalódásuk, midőn harmadnapra üres volt a sír. Az igazság kitört belőle és eget kért, a kereszt pedig, melyen az isteni és emberi igazság harcosa szenvedett kihalált, felmagasztaltatott a szenvedő emberiség által a legnagyobb szeretet szimbólumává.

Ma, kétezer év után is élnek még farizeusok, akik az igazság eszméjét örökre sírba zárnák. A husvét biztató nagy mementója azonban arra int, hogy az eszme hatalmas feszítő erejének gyöngye minden sír, könnyű minden kő, melyet ráhengerítenek. Az igazság mindennel vetekedő csoda módjára felüti a fejt, mint tavasszal a zsendülő fűszál a kemény rögön keresztül és eget kér. A kétezer év előtti kor nagy világtörténelmi eseményeinek soha el nem fakuló emléke példázta előttünk ma is, hogy az igazság, az eszme, a gondolat: elevenen ható erő, melyet keresztire lehet ugyan feszíteni, Golgothát lehet járni vele, de utánna annál ragyogóbb fényel lobban diadalmas, új életre.

A harangok mai hangja a krisztusi szent eszme diadalát zengi végtelen örvendéssel az egész keresztény világnak. — Alleluja! örvendezzünk!

## A Kistapolcsányiak bűnlajstroma.

A Barsvármegyében három évszázadon át nagy gazdagságra, előkelőségre és hatalomra jutott Kistapolcsányi családról szólnak. Tényként leszögezhetjük, hogy a család egyes tagjai hasznos szolgálatokat is tettek a közügyeknek, egyesek közülök a királyi udvarban is viseltek tisztségeket, mint pl. Miklós mester, aki Zách Felician merénylete alkalmával a kis királyfiakat élete kockázatásával — fején sebesült meg — mentette ki a halálból, amiért jutalmul a merénylő családjától elkobzott Malonyát kapta meg. Kistapolcsányi Tamás I. Ferdinánd király kamarása volt, kövérségéről híres, akinek képmását a király meg is örökítette. Másikútonban még a vármegyei életben sem vittek nagyobb szerepet, pedig maga a vármegye is a török időkben

közel kétszáz éven át Kistapolcsányban székel. Mindössze Tamásról tudjuk, hogy 1544-ben és fivére György 1549—1550-ben a vármegye alispánjai voltak. 1567-ben pedig Kistapolcsányi Mihályt választották meg alispánnak, majd u. a. évi május 15 én Zudar László jegyzővel együtt követül küldték ki az országyűlésre. Ezzel a család tagjai közéleti szereplésüket be is fejezték.

Az ő nyilvános működésük inkább más téren nyilvánult meg. A család erőszakoskodásai, hatalmaskodásai közismertek valának és a törvénykönyvvel jóformán állandó hadilábon állottak. Nem holmi kisebb határsértésekről, foglalásokról, a szomszédokkal való örökös perpatvarokról stb. szólnak, amelyekkel a garamszentbenedeki hiteleshely levéltárában minduntalan találkozunk, hanem főbenjáró cselekményekről, melyek súlyos következményeket, sőt a capitis diminutiót (fejvesztés) is maguk után vonták.

A Kistapolcsányi család három tagjáról tudjuk, hogy a papi pályára léptek és mind a hárman az esztergomi káptalan tagjaivá lettek. Első börtök Kistapolcsányi Gergely, aki 1390-ben az esztergomi káptalan tagjai közt szerepel. <sup>1)</sup> Ennek főbenjáró bűnéről alább szólnak. Kétséget nem kizárta, hogy a káptalan öt tagjai sorából melyre Ennek fia volt a 15. század első felének hírhedt rablólovagja, Kelemen.

A családnak másik paptagja Kelemen 1453—1460-ig volt az esztergomi káptalan tagja. <sup>2)</sup> Később átment a nyitrai káptalanba, mert 1476-ban mint nyitrai kanonok egyezkedik a grszbenedeki konvent előtt kistapolcsányi és malonyai birtokrészéről unokatestvérével Gergellyel és Kelemen özvegyével. <sup>3)</sup> Többet nem is tudunk róla.

A harmadik Kistapolcsányi Mihály, aki 1571—1573 esztergomi kanonok és sz. Katalin oltárának igazgatója volt, de némely kihágásai miatt a káptalanból kizárták. <sup>4)</sup>

Ha a papi pályán így viselkedtek, mit várhatunk tőlük a nyilvános életben?

A 15. század elején Kistapolcsányi Gergely kanonok fivérével Benedekkel együtt valami uton-módon a grszbenedeki konvent peccsétjét ellopották s azzal több rendbeli okmányhamisítást követtek el. Ez főbenjáró vétség volt, mely a hazai törvények értelmében vagyonelkobzással, sőt fejvesztéssel is járt. A király Gergelyt, aki — úgy látszik — a főbűnös volt, lévai Cseh Péterrel elfogatta, bezáratta és mindkettőjük vagyonát elkobozta. Igen érzékeny csapás volt ez a családra, amely minden követ megmozgatott, hogy ez anyagi és erkölcsi hinárból kimekedhessék. A környéknek jóformán egész nemességét mozgósították és 1417-ben Kistapolcsányi Benedek, Gergely fivére, aki szabadlábbon maradt, továbbá László, bucsányi Bodok János fia, Elefánti Mihály, Koloni András, Baracska Jakab, Páni János, Simonyi Zsiga, György és Miklós, Kálnai Pál, vezekényi Remete János, Nemeghi (Névedi) András, Oszlányi Miklós és András, László deseői Danch fia, Praznóczi Vince, Néneyi Dach (Dachó) Demeter és István a nádorhoz fordultak, hogy Gergelyt fogságából kiszabadíthassák és a testvérek elkobzott jószágait visszanyerhessék. Zsigmond király 1417. febr. 24-én lévai Cseh Péterhez, Bars megye főis-

<sup>1)</sup> Kollányi: Esztergomi kanonokok. 1100—1904. 71. l.

<sup>2)</sup> Kollányi i. m. 99. l.

<sup>3)</sup> DL. 17886.

<sup>4)</sup> Kollányi i. m. 175. l.

pánjához intézett rendeletében a fentiek jót állására a Kistapolcsányi testvéreknek meg is kegyelmezett és meghagyta, hogy elfoglalt jószágait adjja vissza. <sup>1)</sup>

Az ügy azonban ezzel még befejezett nem nyert.

Kistapolcsányi Gergely a bajból kimekült, de Benedek benne maradt. Gergely 1423-ban már nem élt és valószínűleg halála után újabb okmányhamisítások jöhettek nap fényre. A Kistapolcsányi családnak 1430-ban a sághi konvent előtt benyújtott tiltakozásából tudjuk, hogy Benedeket e főbenjáró ügyből kifolyólag halálra ítélték, Budán lefejezték és jószágait a király a nyitrai káptalanak adományozta alapítvány gyanánt a magyar királyok és az elhunyt hívek lekiúdvéért mondanó sz. misékre. <sup>2)</sup>

A Kistapolcsányiak bosszujukat először lévai Cseh Péteren akarták kitölteni, akit perbe is fogtak. Magának a királynak kellett közbelépnie. 1419. nov. 28-án az összes egyházi és világi bíróságokhoz rendeletet intézett, amelyben megtiltotta nekik, hogy lévai Cseh Péter ellen az ügyből kifolyólag panaszt elfogadjanak, miután Kistapolcsányi Gergelyvel szemben, aki a királyi méltóság ellen súlyosan vétkezett és utóbb kegyelmet nyert, Cseh Péter a király parancsára járt el, mikor őt elfogatta és vagyonát lefoglalta. <sup>3)</sup>

Miután e tervük nem sikerült, a Kistapolcsányiak most már a nyitrai káptalan ellen fordultak, melynek a királyi Kistapolcsányi Benedeknek kistapolcsányi, malonyai, kismáslasi és összoldi birtokrészeit adományozta. A káptalan nem akarván újat huzni az erőszakoskodásáról ismert családdal, tárgyalásba bocsátkozott velük és hosszas alkudozások után 1477-ben a felek olyképp egyeztek meg, hogy a káptalan 300 arany frt lefizetése ellenében a fenti birtokrészeket Gergely kanonok unokáinak, Gergelynek, Mátyásnak és Benedeknek visszaadják. Az egyezséghez a nádor 1480-ban hozzájárult. <sup>4)</sup>

Kistapolcsányi Gergelynek, akit megküldötték a másik ágbeli Gergelytől, az okmányok később is „chanonok” névvel illetnek, fia volt Kelemen, akit viszont unokatestvérétől Kelemen kanonoktól való megküldöttétől „de Malonyán” Malonyaynak

<sup>1)</sup> DL. 10542, 21418.

<sup>2)</sup> DL. 12828.

<sup>3)</sup> DL. 10863.

<sup>4)</sup> DL. 17942.

is neveznek. Résztvett Zsigmond királynak a husziták elleni hadjárataiban Benedekkel együtt, akinek gyámja is volt. Minthogy a királyi sereggel Cseh és Morvaországban tartózkodtak, a király 1423-ban rendeletileg utasította az egyházi és világi bírákat, hogy semmiféle ügyükben ne itélkezzenek s az ellentét addig esetleg hozott bármilyen ítéletet egyszerűen hatályon kívül helyezi. <sup>1)</sup> 1429-től kezdve azonban már itthon volt és saját szakállára működött.

A csehek ekkor már Bars megyébe is elkalandoztak, sőt 1431. táján Lévat és a garamszentbenedeki apátságot fel is perzelték. Kistapolcsányi Péter fia, Gyula a husziták fogságába is került, minek folytán malonyai és összoldi részbirtokát 1437-ben Kelemennek, Imrének és Jánosnak a nyitrai káptalan előtt 300 arany frton leköltötte, hogy rábságból kiszabadulhasson. <sup>2)</sup>

<sup>1)</sup> DL. 11313.

<sup>2)</sup> DL. 13033.

(Folyt. köv.)

## Tövis ha vértzi homlokod'.

Tövis ha vértzi homlokod',  
S szivedben égő fájdalom,  
Ha kétségnek villama sujt,  
S ha szép reményed pusztá rom:  
Ne félj nagypéntek bús napjától;  
Sötétségben a hit világa,  
S az éj bár lassan múlik el,  
Rád szent husvétnek napja kel.

Ha fél világ zúg ellened,  
Ha gúny körít s vad üldözés,  
Csak tiszta légyen jellemed,  
S fölötted majd elül a vész;  
S a husvétnek szép, fényes napja  
Áldásait reád hullatja,  
S holtig kísér az a tudat,  
Isten viselte gondodat.

Ha azonban történeted  
Nagypénteken végződik el,  
A haláltól akkor se tarts,  
Sirjából a jobb rész kikel;  
S azokkal a forr gyűvé majdan,  
Kik végtére győzők a bajban,  
S fönt és alant mennyországgal  
Kötnék békét a világra.

(Komárom.)

TÓTH ISTVÁN.

## TATJÁNA.

Irtá: FARKASNÉ SIPÓS ERZSI.

Folytatás.

Csak ott jártam le-fel a ház előtt, mintha arra vártam volna, hogy valamelyik ablakból egy fehér kéz hívogatólag intsen felém. — Aztán visszamentem Máriaához. Mindig csak hozzá. Igen. És most lássunk a munkához! Különből erről sokat tárgyaltunk Máriaival s úgy látszott neki meg voltak a maga külön terveim. — Elvégre ő ismert a képességeimet legjobban.

— Emlékszik — szolt mikor egy délután a vörös futórúzával befutott kis lugasban ülve megint erről beszélgettünk, — hogy mikor egyszer szavalt nekem azt mondtam: „Olyan a hangja, mint egy fenséges szímfőny, meghat és felemel. Halk fűbemászó, mint az édesanya általó dala, mint a távolból felénk csendülő esiharangsó és csodás szépségekkel teli, mint nyár estén az erdő zugása, vagy egy nagy ünnepen az orgona bugdása. — És emlékszik még azt is mondtam: — Ha nem volna a gazdag Makláry lány, mint drámai színésznőnek nagy sikerei lehetnek. En tehát erre gondoltam.

En kételkedőn ráztam a fejem, de ő csak mosolygott: — Igen tudom, a világ — ugye arra gondol?

— Csalódik kedves Mária! A világgal nem törődöm; de mit szólna az anyám? Elvégre reá is kell tekintettel lennünk.

Soha sem beszéltem Máriaival az édesanymról, mindig gondosan kerülte az alkalmat erre; de most láttam, hogy nehezen tudja visszafojtani szavait.

— Azt hiszem — szolt szomorúan — később is csak őrlni fogja a sikereinek.

— S gondolja, hogy vihetem valamire?  
— Nemcsak gondolom, hanem tudom szolt komoly határozottsággal.

Egy ideig nem beszélünk erről, egy napon azonban isy szolt hozzám:

— Jajjón édesem, megyünk a színház igazgatójához bemutatkozni. — Nem, semmi készülődés, szolt mikor látta, hogy öltözni akarok, — maga most nem Makláry Tatjana, hanem Domokos Vilma a testvérbátyám leánya.

— Tehát igazán művésznőt akar belőlem csinálni, annyira bizik tehetségemben? Mária szeretettel ölelt magához: Legyen nyugodt drága kicsikém.

Az igazgató nem volt egyedül, egy magas szemüveges ural tárgyalt éppen. — Egy pillanatig végig néztek rajtam, mire én önkénytelenül elmosolyodtam.

— Lássuk tehát szolt fölüyesen az igazgató — talán egyelőre szavalna valamit a kisasszony.

Az igazgató megvallva eddig inkább csak a Mária kedvéért jöttem ide; de ez a főlényes hang s hozzá a fűrkésző tekintetek egyszerre felkeltették bennem a becsúgyat és büszkén kiigyesesdedve szavalni kezdtem.

— De nem úgy mint Máriaának szavaltam, hanem — mint mikor azelőtt otthon bezárkóztam az én gyönyörű szobámba és önmagamnak szavaltam, mert csak így tudtam igazán élvezni egyes költeményben rejlt nagy szépséget. — Most már tudom, hogy ehhez nagyban hozzájárult a hangom is. Már az első versszaknál a két férfi hirtelen összenézett, aztán csak engem néztek, csak engem hallgattak. — Mikor pedig befejeztem, már én néztem fölüyesen rájuk. — Mária könnyes szemmel nézett reám, a két férfi

## Országos mozgalom a forgalmiadó megszüntetése érdekében.

Mint köztudomású, a forgalmi adóról szóló törvény az 1929. év végével hatályát veszti. A gazdasági életünkre olyan súlyos teherrel nehezítő forgalmiadó alól azonban, miként kormánykörökéből elhangzó nyilatkozatokból értesülünk, a nagyközönség még sem fog mentesülni, mivel a pénzügyi kormány a forgalmiadó törvény további fentartásával foglalkozik.

A pénzügyi kormány az e terve nemcsak a fogyasztó közönség köréből váltott ki kellemetlen meglepetést, hanem különösen az iparos és kereskedő társadalomban okozott ez a terv érthető elkeseredést. Amint híre futott a pénzügyi kormány szándékának, az érdekeltektől a pénzügyi kormány között levélkezés indult meg a fenyegető veszedelmek elhárítása érdekében. És az az elhatározás érelődött meg az ipartársulatok között, hogy az ország valamennyi ipartársulata foglaljon állást a forgalmiadóról szóló törvény meghosszabbításának terve ellen.

Több ipartársulat felkérésére a losonci ipartestületi direktorium memorandumot szerkesztett a pénzügyminiszterhez, melyet megküldött valamennyi ipartársulati ipartársulatnak.

Együttal felkéri a közönség valamennyi ipartársulatát, hogy a legrövidebb idő alatt közgyűlést hívjon össze, amelyen tiltakozzának a forgalmiadó további fennmaradása ellen s az erre vonatkozó közgyűlési határozatokat az illetékes kereskedelmi és iparkamarák útján terjesszék fel a pénzügyminiszterhez.

A losonci ipartársulati direktorium által szerkesztett s a pénzügyminiszterhez terjesztendő kérvény többek között a következőket tartalmazza:

A közgyűlés egyhangú határozata a forgalmiadó törvény megszüntetése mellett nyilvánul meg, indokolva azzal, hogy a forgalmiadót úgy a kiskereskedő, mint a kisiparos saját keresetéből kénytelen megfizetni, mivel azt a fogyasztóra áthárítani a nagy konkurencia és sok más — a pénzügyminiszter útján ismert — okok miatt képtelen.

Mint ahogy azonban a kereskedő és iparos adófizető polgárságból álló ipartársulat számol az államháztartás tisztesulyban tartásával is, úgy a közvetkező tiszteletteljes, ha ha-

pedig egy pillanatig halkán beszélgetett, aztán az igazgató bemutatva a szemüveges urat, aki egy ismert színmű író volt.

— Kisasszony — szolt az igazgató udvariasan — a barátom nagyon boldog volna, ha legujabb szindarabját, melyet éppen most fogadtam el előadásra, lenne szives át-olvasni és értesíteni, hogy hajlandó e lenne ebben a szindarabban a főszerepet eljátszani?

— Minden esetre átválasom uram és elhatározásomról majd értesíteni fogom. — Könnyedén meghajlta magam távozunk. Mária végtelen boldog volt. En azonban nem tudnám megmondani mit éreztem. — Gondolataim szerte csapongtak, míg végre folytón és folyvást egy kis költeményre tértek vissza: „Mint mikor némán üdvözli két hajó egymást a nyílt tengeren.” — Milyen csodálatos utakra is terelődnék néha gondolataink.

Milyen kár, milyen nagyon is sajnálom, hogy azt a kis költeményt már elfelejtettem!

A szindarab nagyon gyönyörű s én nagy ambícióval tanulom a szerepem — Szeptemberben lesz a premiérje s már le vagyok szerződötve. — Mintha csak nekem írták volna ezt a darabot. Olyan megható, olyan bájos.

Egy gazdag fiatal lányról szolt, aki minden gazdagsága mellett is szegény, mert a szülei nem élnek együtt, akiket pedig ő imád. Minden vágya, hogy az ő végtelen szeretetével újra összehozza őket, mi végre sikerül is. — Csak a darab végén eszmél rá, hogy szerelmes abba a férfibe, aki szülei kibékítésénél nagy segítségére volt s ők is egymásé lesznek.

Olyan megható színekkel festi a szülei szeretete után vágyódó leány szenvedéseit, ami könnyeket csal az ember szemébe.

tározott kéréssel fordul a pénzügyminiszter urhoz.

A forgalmiadó törvény a következőképp módosították:

1) A csehszlovák állam területén termelt összes áruk forgalmiadója pausalírozandó olyképen, hogy az csak egyszer képezze forgalmiadó tárgyát, az első termelőnél, mely adó magassága úgy állapították meg, ahányszor az áru eddigi forgalmiadó alapján forgalmiadó alapot képezett.

2) Nem képezi forgalmiadó tárgyát a kisiparosok munkateljesítménye.

3) A luxus adó is a fenti módon nyerjen rendezést.

Amennyiben ezen jogos kérésünket a pénzügyminiszter ur a forgalmiadó módosításánál figyelmen kívül hagyná, úgy a kereskedelem és kisipar pusztulásával számolnia kell. Minthogy eddig ezen osztály képezte a legerősebb pillérét minden államnak, meggyőződésünk, hogy ezen pusztuló osztály utolsó kiáltása nem találhat süket fülekre az állam illetékes tényezői előtt.

A forgalmiadó ügyében egyébként a lévai ipartársulat a múlt évben Léván járt kereskedelmi miniszter saját kezébe nyújtott át memorandumot, s azóta ismét tett még egy felterjesztést.

## Különfélék.

— **A Kat. Körben az utolsó nagybőlti kultur est vasárnap zajlott le.** Telt ház hallgatta végig a jól megválasztott műsort. Már az első szám lebilincselte a hallgatóság figyelmét s szinte tapssal honorálta Kovács Jenő kifejező erejű szavatelátát, aki Szabó István nagyon kedves „Álom” c. költeményét recitálta. A második számban a lévai dalárda vegyeskara lépett a pódiumra, Palestrina örökértékű „Ippomera” c. egyházi énekével. A hallgatóság teljes figyelemmel merült el a Heckmann István karnagy által vezényelt dalárda méltóságos Palestrina nemes akkordjaiban. Kedves jelenség volt Holovics Kató föllépése, aki Antalfi: „Gerde Tamás”-at szavalta. Nehéz drámai költemény, de előadása biztos kezekbe került, a hálás publikum lelkes tapsa bizonyított. Szünet után 30

S én félve kérdezem sokszor, ezerszer magamtól, vajjon ez a szeretetet sóvárgó könyörgő hang nem talál-e visszhangra az édesanyám lelkében?

Istenem ha igen!

Aztán valami más is nyugtalanít, csak most, régen... azóta mióta Lázár Ivánt ismerem, de még nem tudok nevet adni neki. Vagy igen? ... Ez lenne a szerelm? ... Most már tudom miért nem hívtam eddig; mert nem akartam annak a látszatát kelteni, hogy csak kényszerből hívom, mert nincs hová mennem. Gazdagon akarok hozzámenni, olyan gazdagsággal, mely nem csengő aranyból áll. — A művészetem vizsem hozzá, mely szellemileg felel meg sok tucat ember fölül s ő meg fog érteni engem.

Hiába akarnám leírni az első előadást. Nem emlékszem rá, csak Mária mondta, hogy nagyon szép volt. Hogy hányzorgó hívtak a lámpák elé azt sem tudom, csak homályosan emlékszem, hogy mikor a szerzővel együtt hívtak, ő megcsókolta a kezemet, s a közönség tombolt. — En azonban csak egy drága fehér arcot néztem, az édesanyámat, aki megértően, meghatóan hallgatta az ő szeretete után sóvárgó szavaimat.

Ugy mondják vannak pillanatok, melyeknek fénye, szentsége kihat egész életünkre; s ha van, akkor úgy az volt, mikor végre ott voltam, hová olyan régen vágytam... az édesanyám ölelő karjai között. — Soha sem láttam ilyen boldogban mosolyogni, mint mikor csillogó szemekkel magához ölelt: „Drága kicsi lányom!” Az én szememből pedig lassan hulltak alá a boldogság könnyei.

— Valamikor úgy gondoltam — szólt mikor pár nap múlva együtt mentünk az édesapám sírjához, — hogy elmondom neked,

megkapó vetített képen gyönyörködünk. Róma, az örök város tárukt a szemünk elé klasszikus szépségeivel. Megelégedve hagyta el a publikum az előadást és ez garancia, hogy a jövőben is eme kultur megmozdulások a legnagyobb látogatottságnak fognak örvezeni, ami a Kör vezetőségét fokozottabb tevékenységre buzdítja.

— **Gyászír.** A keresztény egyház nagy gyászünnepe, az ideai nagypéntek, a Madarassy családra különösen fájdalmas gyászt is borított. Ezen a napon helyezték örök pihenőre Madarassy Istvánt, aki megdöbbent hírtelenséggel kötözött el az élők sorából. A hét elején gyöngékedőnek érezte magát, de hivatali asztalától nagy kötelesség-érzete nem tudta elszakítani, csak amidőn gyöngesége és rosszullete fokozódott, dült le a diványra ruhástól, ahol azután rövid idő múlva ki is szenvedett. A gyorsan előhívott orvosok szívzélhűdést állapítottak meg. Pádigi még egy hét előtt, hogy tudott örülni a grafológus jóslásának, aki hetven évet szánt neki. Megelégednek én hatvannal is — mondotta ekkor rezignált mosollyal Madarassy, aki társaságban többször elmondogatta, hogy nem lesz hosszú életű, mert édesatyja is ötven év körül halt meg szintén hírtelen. Madarassy István mintegy husz év óta tartózkodott körünkben. Ez idő alatt csak barátokat szerzett magának nyílt szívvel, egyenes jellemevel. Csendes művészlelk volt, akinek legnagyobb szórakozása a festő-állvány előtt zajlott le. Az intézet lévai tisztikara külön gyászslapon emlékezik meg a veszteségről, míg a családi jelentés így hangzik: Özv. mezőmadarassy Madarassy István né született krasznikvajjai Szent-Imrey Margit mélyen megtörve tudatja két gyermeke Iván és Eszter, valamint az egész rokonság nevében is, hogy felejtethetlen férje, gyermekeinek szerető jó apja Madarassy István a Szlovák Biztosító Intézet titkára életének 52. évében rövid szenvedés után f. hó 26 an este csendesen elhunyt. Drága halottunkat f. hó 29-én d. u. 4 órakor kísérjük utolsó útjára a lévai református temetőbe. Atyám, legyen meg a Te akaratod! Özv. Madarassy Zoltánné és gyermekei. Madarassy Anna, Madarassy Margit, Madarassy Árpád és felesége, Madarassy László, Szent-Imrey Rózsa, Szent-Imrey Karola testvérei és sógoronő özv. Szent-Imrey Béláné anyósa.

— **Cziczka Angella zenekolájának nyilvános vizsgálja** vasárnap d. u. zajlott le a Kaszinó nagyteremben, a mamák, nének és az ismerősök élénk érdeklődése mellett. A műsor az évfolyamok fejlődési fokának megfelelően volt összeállítva s általában meglepő színvonalon állott, mind a programot, mind a növendékek játékkészességét tekintve. Mindez Cziczka Angella oktatási módszerének kiválósgát bizonyítja. A III. és IV. évfolyambeliek amint alább láthatjuk, már szép és nehéz feladatokat oldottak meg a zongorán. Reinecke: A moll Sonatinából I. III. tétel; Mendelshon: Gondelied \* Játszotta Madarassy Eszter. Lichner: Bali jelenet. Játszotta Stark Pista. Schubert: Ballett zene a „Rozamundából” \* Játszotta Schubert Klára. Grieg: „Peer Gynt Suite”-ből: Ases Tod, Anitras Tanz. \* Játszotta Stark Pista. Döring: C dur Sonatából III. tétel; b) Grieg: Lyrische Stücke-ből Elfen Tanz, Vaterländisches Lied. Játszotta Berger Edith. Gounod: Faust Vélser. \* Játszotta Boleman Judith. Paderewsky: Menuetto G dur. Játszotta Balog Kato. Radnay: A kondás. Játszotta Bodó Lajos. Bellini: Norma c operából. \* Játszotta Berger Edith. (-gal jelzett művek, 4 kézre irt darabok, melyeknél egy régebbi növendék: dr. Sós Lászlóné működött közre.)

— **A tanúgy köréből.** Bartos Ede volt lévai tanárt, a rozsnjó gimn. igazgatóját hasonlóan minőségben Ersekújvárra helyezték.

— **Doktorrá avatás.** Árendás Miklós földinket f. hó 22 én avatták a prágai Károly egyetemen a természetudományok doktorává. Disszertációjának címe: Az ultraviolet sugarak hatása a magasfrekvenciájú áramok kislülésére ritkított gázokban.

— **Eljegyzés.** Turján András és Zrak Juliska jegyesek. (M. k. é. h.)

— **Léván nem emelik a betegsegélyző járulékokat.** A rendkívüli téli által elszaporodott betegségek következtében fokozottabban igénybe vett betegsegélyző pénzárak anyagi szanalása érdekében tervehettek az illetékek felemelését, ami a tagok körében rossz hangulatot váltott ki. Amint hivatalosan értesítenek bennünket, a lévai betegsegélyző pénztár előterjesztésére a lévai hivatalban nem emelik fel a járulékokat. Ez a hír bizonyára nagy megnyugvást fog kelteni az érdekeltek körében.

— Igaza van — szóltam alig tudva elfojtani, hogy ne kacagjak — ezért elhatároztam, hogy visszalépek a szinpadtól és férjhez megyek.

Hirtelen felütötte fejét.

— Ne felejtse Tatjana — és hangja majdnem fenyegető volt, hogy nekem jogaim vannak magához, ezerszer több mint bárki másnak.

— Igazán sajnálom — szóltam komolyan s én öntudatlan elutasító mozdulattal nézve rá — ezen már nem lehet segíteni, annál is inkább, mert a vőlegényem nem egyezne olyan könnyen a szakításba, mint azt ön annak idején tette.

S hirtelen felálltam, mintegy jelezve, hogy nincs több semmi tárgyalni valónk.

— De — vetette közbe, én azonban büszkén kiegyenesedve leintettem. — Isten önnel — s kinyitottam a másik szobába nyíló ajtót

Kedves uram! Ön megmérgetett és igen könnyűnek találtattott!

Tegnap volt a 25 ik előadás. Telt ház mint mindig, de volt valami ünnepi hangulat a nézőtérén, azt láttam. Az első felvonás után tényleg virágot kaptam. Férfi kevés volt a színházban, de annál több nő. Igazán olyan megható, olyan felemelő volt látni édesanyákat gyermekekkel meghittan összesimulva ahogy szívűből ünnepeltek, majd egyedül ülő nőket, fiatal leányokat, akik talán soha sem ismerték a szülői szeretet édes melegét s akiknek szívéhez megtalálták az én anyai szeretetet sóvárgó szavaim az utat s könnyező szemekkel árasztottak el sok szép illatos virággal.

hogy ne idegenektől halljad az apád oldalán eltöltött szomorú évek történetét; de úgy gondolom, jobb lesz nem feleleveníteni a múltat. En már megbocsájtottam neki s azt akarom, hogy te úgy gondolj rá, mint eddig, szeretettel és tisztelettel, mert hiszen ha senkit, de téged igazán szeretett. — Többet aztán nem is beszélünk erről. — Már ekkor sokat irtak az újságok rólam s én ilyenkor mindig Lázár Ivánra gondoltam. Hát nincs egy üdvözlő szava, sora hozzám? Nem érzi, nem tudja, hogy az emberek lelkén keresztül megtanultam szeretni az ő lelkét?

Van abban mindig valami elszomorító mikor valakiről meg kell állapítanunk, hogy „Megmérgetett és könnyűnek találtattát.” Ma ugyanis egész váratlanul meglátogattott Alfréd.

— Ugy-e milyen érdekes az egész — szól szokott előkelően hanyag modorában üdvözölve, mely részemről udvarias és zivres volt, mintha ma látnám először.

— És mit tart olyan érdekesnek? — kérдем mosolyogva.

— Nos a művészetét, a kibékülést édesanyjával, a nagy ünnepeletést amiben része van és a többit.

— Igen bizonyos, hogy érdekes az egész, vetem oda könnyedén — azon tűnődve, vajjon mit akar?

— Hát igen, minden igen szép — kezdte pár percnyi csend után, de kedves Tatjana ne felejtse el, hogy az emberek rosszak. Ön még nem ismeri és az ön pályáján ezer veszedelem fenyegeti s ezért úgy gondolom, hogy szüksége volna egy férfi oltalmazására.

— Hirtelen elhallgatott én pedig értelmetlenül néztem rá, de éhes férfi szeme amint végig siklott rajtam, megmagyarázta a többit. Üdoritó volt!

— **A volt lévai emigráns-bíró tragédiája.** Budapesti lapok jelentése szerint Balázs Emil 59 éves nyugalmazott törvényszéki bíró gyanus körülmények között lakásán halva találták. A bíró látogatására ismerősök érkeztek, akik a lakás ajtaját zárva találták, de a kulcs benne volt a zárbán. Amidőn ismételt zörgetésre sem nyílt meg, az ajtó betörték. Balázs halva feküdt a szobában. Megállapították, hogy három nap előtt halhatott meg. A boncolás fogja megállapítani, hogy öngyilkosság, bűntény vagy hirtelen halál vetette-e véget a bíró életének. Balázs Emilt nálunk jól ismerték; mint emigráns éveken keresztül lakott Léván, ahol dr. Csánki ügyvédi irodájában dolgozott. Két-három év előtt nagyobb örökséghez jutott Spanyolországban, azután hazá ment Budapestre.

— **A Turócszentmártonban felállítandó országos tüzoltó ház javára** ma gyűjtés van Léván. A tüzoltó ház a tűzvéz alkalmával bárhol megrokkant tüzoltók elhelyezésére fog szolgálni.

— **Esperanto tanfolyam.** A lévai Esperantista Kör április hó első felében esperanto-nyelv tanfolyamot nyit. A tanfolyam időtartama két hónap. Két hónap alatt az esperanto nyelvet bárki elsajátíthatja. A tanfolyamon részt venni óhajtok Dobrovitzky János hírlapíródjában jelentkezzenek, ahol bővebb felvilágosításban részesülnek.

— **Walentyni Ida iparművészeti kursusát** befejezte, új tanfolyam csütörtökön nyílik. Jelentkezni lehet a kiadói hivatalban.

— **Megszökött az esküvő elől.** Egyik vidéki lapírtásnak jelenti: Szerdán a verebelyéki parázs lakodalmi botránnyok voltak tanui. Két környékbeli család jött össze, hogy a verebelyi kávéházban lakodalmat üljenek. Mivel azonban a vőlegény a beígért hozományt nem kapta kézhez, megszökött az esküvő elől. A menyasszony anyját a kiállott igazalmak folytán súlyos betegten vitték haza.

— **A mozi husvét vasárnapi műsorán** *A kuruzslob* című 7 felv. dráma szerepel, a főszerepben Konrád Veidt. Két előadás fél 6 és fél 9-kor Hétfőn *A haszontalan*, dráma 8 felvonásban, a főszerepben Menjou. Szerdán és csütörtökön fél 9 órakor pontos kezdettel *A sarga lilium*, Bíró Lajos nagy-

hirű drámája megy. A magyar író darabját a világhírű magyar rendező, Korda Sándor rendezte s több magyar filmszínész szerepel benne. A főszerepben Billie Dove, Szombaton *A dzsungel szívében* kerül másorra. Ebben a darabban a távoli kelet óserdőjébe vonul el a filmen az állatvilág arisztokratáival. *A titokzatos Siam* a történet színhelye

— **Vasuti váltóór mint „orvos” és angyalcsináló.** A kozmáji csendőrség vizsgálatot indított Forgács János 40 éves óbarsi lakos, államvasuti váltóór ellen kuruzsolás miatt. Forgács János ugyanis képesítés nélkül orvosi kezelésben részesítette az ezirányban hozzáfutókat Lkásán 112 különböző „gyógyszert” találtak, azonkívül orvosi eszközöket, foghúzó fogókat. A gyógyszerék között sok olyan szer is találtatott, amelyek orvosi recept nélkül vásárolhatók bármely gyógyszerárban vagy drogériában, másrészkül főitől azonban majd a vegyésznek lesznék hivatottak véleményt mondani. Forgács János a vizsgálat szerint az állapotos nőkn is segített, akik terhüket szabadulni kívánván, ezért hozzáfutottak Igy 1928. május havában Óbarson egy négy gyermekes anyán segített olyképen, hogy a rendelkezésre bocsátott szerből az asszony három hónapos méhmagzatát abortálta. Ezen közreműködéséről állítólag száz koronát kapott. Más esetről is tud a csendőrség. Egy leány szegényétől akart szabadulni, szintén Forgács-hoz folyamodott segítségért. Az angyalcsináló szerint 66 koronát fizetett Forgácsnak, ellenben a várt hatás elmaradt s a leány világra hozta gyermekét. Olyan esetről ma még nem tud a nyomozás, hogy Forgács kezelése következtében valaki meghalt volna, így a vizsgálatot erre a tételre terjesztik most ki. Forgács azzal védekezett, hogy ő Bilz természettudományi könyve alapján részesítette a hozzáfutókat betegekkel kezelésben s ezért nem fogadott el tőlük honoráriumot.

— **Betörés.** Tompán eddig még ismeretlen tettesek kifosztották *Holló* Oszkár földbirtokos magtárát. A betörők kocsival szállították el a lopott 20 mm. gabonát és 90 kgr. loheremagot. A szükséges ponyvákkal és istrángkötelekkel is ott látták el magukat. A nyomozás folyik.

— **Véres nagypéntek Bakabányán.** Szörnyű családi dráma tárja izgalomban Bakabányát. *Belujsky* Józsefet agyonütötte a fia. Az 58 éves apa öt év óta, amióta haza tért Amerikából, teljesen az alkoholinak vetette magát s részeg fővei borzalmas botránnyokat rendezett családja körében, úgy, hogy leánya az ijedségtől epilepsziát kapott. 29 én hajnali öt órakor is részegen tért haza s mivel szobája nem volt befűtve, felkapott egy székét s azzal a feleségét főbe vágta. A zajra felébredt a 18 éves fia, aki az anyját védelmébe vette, mire a féktelen apa őt is megtámadta. Erre együttes erővel akarták megkötnöni az alkoholtól önkívületi állapotban lévő spát, ami részben sikerült is, mire felesége csendőri segítségért szaladt. De időközben a dühöngő férfi kiszabadult a kötélekből s ismét a fiára támadt, mire az a kéznél levő moszárból kikapta a vastórtól és fejbe sújtotta atyját. Mire a csendőrség megérkezett, Belujsky már haldoklott. A szerencsétlen anya, hogy fiát megmentse, átment a szomszédba, ahol elmesélte, hogy részeg férje neki esett az ajtónak és súlyosan megsebesült, az időközben megérkezett csendőroknak is ezt mondotta. De a hatalmas repedés, mely a koponya közepétől a szemgödörig húzódott, ezt a mesét valószínűtlenné tette, mire az anya a gyilkosságot magára vállalta. A vizsgálat csakhamar kiderítette a valóságot. A fiu kezdetben tagadott, de csakhamar töredelmes vallomást tett, melynek során azzal védekezett, hogy nem tudta már tovább nézni atyja brutalitását, mellyel családját állandóan kínozta. Letartóztatták és a lévai járásbírószék fogházába kísérték.

— **Értesítés!** Dr. Turi Nagy János orvos, rendelését megkezdi ápr. 15 én Kálvin utca 4 sz. alatt (Medvezky féle ház).

— **Tavaszi szövet és selyem** Compléx valódi angol kabátok, szövetek legnagyobb választékban WEISZ Simon (WIDDER) cégnél,

— **Menszendelek torna** április 1 étől új tanfolyam felvették és gyermekek, kezdők és haladók részére. *Kovács Magda* okt. menszedelek tanárnő. Megbeszélések: hétfő, szerda, péntek d. e 10—12 d. u 4—6.

— **Valódi perza szőnyeg a legszebb husvétí ajándék.** Nagy választék minden méretben. Megtekinthetők vételkényszer nélkül K O H N M I K S A DIVATÁRUHÁZÁBAN. Bárkinek kívánságára a saját lakásán bemutattuk; ugyanott valódi perza szőnyegek szakszerű javításra átvetetnek.

— **Elegánsan öltözködik** ki KOPRDA-NÁL Léván, Stefanik utca 14. csináltatja ruháit. Angol és beföldi szövet különbözőlegésekben nagy raktár. Jó anyagból kellemes a ruha és tartós. Jó ruhát öröm viselni! Hosszu és rövid városi bundák jutányos áron. Pontos és figyelmes kiszolgálás.

— **OPTIKUS.** + Nagy választék szemüvegekben, civkerekben, lorgononok látésövek és fényképzési cikkekben. Szemüvegek javítása díjtalan, receptnél a llandó szemorvosi felülvizsgálat PICKENDRE DROGERIA LEVICE

## Irodalom- és művészet.

### A „Kazinczy Évkönyv”.

A Kazinczy Könyvbarátok Társaságával kapcsolatban működő Kazinczy Kiadóvállalat nagy feltűnést keltő kiadványai során az 1929 ik évben első könyvének a „Kazinczy Évkönyv”-et adja ki, amelyet a Könyvbarátok tagjai idei első tagilletményképpen már husvétra megkapnak. Az eddigi könyveknl is szebb külöben, tökéletesebb kiállításban, dusan aranyozott egész vászonkötésben is megjelenő Kazinczy Évkönyv méltó szentációja lesz a husvétí könyvpiacnak. Banne az egész élő és értékes szlovenszkói magyar irodalom felvonul, s ezáltal hifelé is reprezentálni fogja irodalmunk értékét. A harminc éves jubileumát ünneplő Kazinczy Társaság, illusztris elnöke, Dr. Bianár Béla és főtítkára, Dr. Sziklay Ferenc vezetik be értékes cikkekkel az Évkönyvet. Történelmi példákmal bizonyítja szlovenszkói magyar irodalmunk talajos voltát Tichy Káimán „A világot át-fogó erő” c. szóp cikkében és az ösmagyarok vallásáról értekezik érdekesítően Darvas János „Öz-Teng és Ogur-Teng” címen. Alapy Gyula „A szlovenszkói magyar irodalom tíz éve”-t írja meg alapos, részletes tanulmányban és nagy munkával összeállított bibliografiáját közli a Szlovenszkon megjelent összes szépirodalmi, tudományos és ifjúsági könyveknek. Gondosan összeválogatott, egytől egyig nívós novellákkal és elbeszélésekkel szerepelnek az Évkönyvben: Darkó István, Egri Viktor, Farkas István, Herczegh Gábor, Jankovics Marcell, Jarnó József, Jubász Árpád, N. Jaczók Olga, Sándor Imre, Sebessi Ernő, Racz Pál, Szombathy Viktor stb. Versekkel szerepelnek: Györi Dezső, Mécs László, Sárosi Árpád, Övedí László, Tamás Lajos, Vozári Dezső, Szeredai Gruber Károly, Pall Miklós, Kelembéri Sándor, Wimberger Anna, B. Palotai Boris stb. A Kazinczy Évkönyv bolti ára fűzve 30 korona, egész vászonkötésben 40 korona. A Kazinczy Könyvbarátok Társaságának tagjai 1929 évre szóló első tagilletmény fejében jóval olcsóbban kapják az értékes, nívós könyvet.

### Nyilvános köszönet.

Mindazon ismerősnek és jóbarátnak, kik felejthetetlen atyánk elhunytá alkalmával szives, jöleső részvétükkel fájalmunkat enyhítették, ezuton is halásan köszönetet mondunk.

Léva, 1929 márc. 27.

*Dohány János és testvérel.*

### Köszönet nyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejthetetlen férjem, illetve édesatyánk elhunytá alkalmával, jelenlétükkel mély fájalmunkat enyhíteni igyekeztek, ezuton mondunk halás köszönetet.

*Öz. Hamburger Józsefné és gyermekei.*

Minden dicséretnél drágábbak voltak nekem ezek a könnyező női szemek. És mindehhez az édesanyám szeretetet sugárzó boldog arca. A harmadik felvonás vége felé történt, hogy valaki egy földszinti páholyból egy gyönyörű fehér rózsát dobott nyílt színen a lábaimhoz.

Lázár Iván volt. És e pillanatban bármennyire ünnepelek is nem bizonyultam jó színésznőnek, mert kiestem a szerepből egy szomorú szempár meleg tekintete alatt. — És ami ezután történt az már nem volt betanult szerep, az maga volt az élet, a boldogság, a szerelem.

Hirtelen felemeltem a gyönyörű fehér rózsát és bársonyos hótiszta szirmait ajkamhoz emelve egy óntudatlan gyegéd mozdulattal intettem köszönetet küldőjének.

Istenem milyen csodálatos is az az erő, mely két megértő lelket egymáshoz vezet. Vajjon észre vette-e a közönség ezt a való életből vett betétet, mely értékes, drága mozaikként illeszkedett be a darabba, nem tudom; de valószínűleg, mert óriási tapsviharral üdvözölt.

Előadás után pedig az ajtónál Máriával együtt várt reám Lázár Iván is.

— Istenem! — szólt Mária boldogan mosolyogva, hogy én erről nem tudtam semmit, de hát mióta, mikor drága kicsikém? — Amióta ismerem mindig — válaszoltam halhán s boldogan nyújtottam kezét Ivánnak.

— Igen mindig és mindigörökké — szólt mély bensőséggel Lázár Iván és meghatottan csókolta meg a kezemet.

Vége.

## Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

1929 március 23-tól — március 30-ig.

## Születés

Panko István Tamás Mária fia Gyula. — Zilay Gyula Mészáros Erzsébet leány Márta.

## Házasság.

Bóna Ernő rkat. Jancsó Rozália rkatb. — Grapka Ákos József Sándor rkat. Bernáth Rozália rkatb. — Bodnár Gyula görkát. Tonka Erzsébet rkat.

## Halálozások.

Dohány János 76 éves. — Kiss Győző 54 éves. — Török Pálné Lakatos Maria 61 éves. — Madarassy István 51 éves.

## SPORT.

Rovatvezető: BOROS BELA

LTE—Galántai S. E. 5:1 (3:0).

Bíró: Németh Pozony.

Az első és a legfontosabb bajnoki mérkőzését meglepetésszerűen nagy gólaránnyal nyerte a LTE. A nagy közönséget a mutatott játék mégsem elégtette ki teljesen, mert mind a két csapat játékán meglátszott még a tréning hiánya. LTE csapata nagy technikai tudásával, a galántaiak pedig lelkesedésükkel tündek ki. A mérkőzés első félidőjének végén ugylátszott, hogy LTE a második félidőben gólpárral fog győzni, de a belső csatársor a kapu előtt adós maradt a lövésekkel, vagy pedig a jól működő galántai közvetlen védelem akadályozta meg a gól lövést. Egyénileg Gábris biztos szemű és jól helyezkedő kapus volt, Mandl kissé elbizakodott volt, Fodor még nincsen formában, Klein csak igyekezetével tűnt ki, Steiner legjobb formájára emlékeztető stílusban játszott, Tomasik a tőle telhető legjobbat nyújtotta, Benkó gyorsaságával és szép beadásaival tűnt ki, Czellár a mezőnyben szépen és okosan játszott, a lövésekkel adós maradt, csupán két tizenegyes érdemel említi, Nagynak szokatlan a center posztja, kapából lött góljá nagyon szép volt, Dvorák az első félidőben jobban, a második félidőben gyengébben játszott, Tulák szintén nem volt teljesen formájában, kissé lassu volt, de volt egy pár szép kórner rugása. A galántaiaknál Papanek, Hegedűs I. és Janega közvetlen védelem, valamint Stern és Hromoda tündek ki.

LISE—Diószeg S. E. 1:1 (0:1).

Bíró: Kopeckzy Pozsony.

A Horváth nélküli induló LISE erős ellentállást tanusított Diószegnek és ennek, valamint az utolsó percig való nem csüggedésnek eredményeképpen egy értékes bajnoki poanhoz jutott. A diószegiektől biztos győzelem reményével kezdtek meg a mérkőzést és félidőben vezettek is, de a nem lan kadó Ováry kapuson, valamint Rajcsányi és Mészároson megtörtik minden támadásuk. A mérkőzés végén sikerül Bajzának egy kiszökésből kiegyenlíteni.

Ma LTE Diószeget látja Léván bajnoki mérkőzésre. A közönségnek élénk emlékeztében él a múlt évi 2:2 eldöntetlen eredmény. LTE vezetősége áldozatot nem kímélve vette meg a pályaválasztás jogát és számít arra, hogy a nagy közönség méltányolni fogja ezt és rekord számban jelenik meg a pályán, hogy győzelemre buzdítsa csapatát. Előzőleg LTE Ib. és Ifjúsági csapatai ját szanak.

Husvét hétfőn az Esztergomi S. E.-t látja vendégül nemzetközi mérkőzésre E csapat a dunántúli amatőr bajnokság második helyén áll és rendkívül erős küzdelemre van kilitás. Előzőleg LISE csapatai játszanak egymás között.

A vasárnapi LTE—Diószegi mérkőzést Feuer Gábor a „Hiradó” sport tudósítója vezeti. Ő maga hosszú ideig volt válogatott játékos és működése elé a legnagyobb bizalommal tekinthetünk. Az eredmény tekintetében jóslásokba nem bocsájtkozunk, mégis LTE győzelmét várjuk.

A vasárnapi mérkőzés 15-ik percében a bíró dr. Pártos Vilmos és Baumgartner József emlékére a mérkőzést 2 percig szüneteltette és a LTE csapata gyászának ki fejezésül fekete karszalaggal játszott.

Dvorák és Tomasik, akik egy éven keresztül a legnagyobb lelkesedéssel állottak a

LTE rendelkezésére, leszereltek és eltávoztak városunkból. Ezuton is köszönnék nekik azt, hogy mindenkor, mikor arra szükség volt, megtették sportbeli kötelességüket és sokszor szerezték meg a sárga-zöld színeknek a győzelmet, illetve mentették meg azt a vereségtől. Polgári foglalkozásukhoz mi ezuton kívánunk nekik a lehető legjobb elhelyezkedést.

LTE vasárnap így áll fel: Gábris, — Mandl, Fodor — Nagy, Steiner, Klein — Bujna, Czellár, Baranya, Kiss, Tulák.

A Lévai Iparos Sport Egylet (LISE) birkozó szakosztálya felhívja mindazon sportolók figyelmét, kik amatőr birkozásban résztvenni óhajtanak, hogy kedden este az Iparoskör klub helyiségében fél 8 kor jelentkezzen a szak. oszt. vezetőnél.

A birkozás kedden este 8 kor veszi kezdetét egy előrendű tréner vezetése mellett. Tanítás és birkozás minden kedden és pénteken este fél 8 óraker. Szak oszt. vezető.

## Gabonaárak :

Levice, 1929 március hó 31 éu.

Buza	—	100 kg.	182	—	183	kor.
Rozs	—	—	—	—	168	—
Árpa	—	—	142	—	148	—
Zab	—	—	—	—	165	—
Kuborica	—	—	168	—	170	—
Bukac	—	—	380	—	400	—
Lóheremag	—	—	800	—	900	—
Lucernamag	—	—	—	—	800	—

## VALUTAÁRFOLYAMOK

Bármegyei Népbank Levice, jelentése.

	márc.	márc.
	23-án:	30-án:
100 pengő	—	585 — 583 —
100 osztrák schilling	—	478 — 475 —
1 angol font	—	164 20 — 164 20
1 amerikai dollár	—	33 20 — 33 20
100 svájci frank	—	649 — 651 —
100 francia frank	—	132 50 — 133 50
100 líra	—	177 50 — 179 20
100 német márká	—	801 — 801 50
100 dinár	—	59 — 59 —
100 lei	—	20 — 20 —

## Levice város bírája.

3010/1929. szám.

## Hirdetmény.

Közírré teszem és értesítem Levice város közönségét, hogy a szemetet a Poduzsánka patakba, avagy más illetéktelen helyre kihordani tilos, — a szemételep a Hegyalja utca végében van, ahol tábla jelzi a szemételepet, ezersint a szemét kizárólag csak ezen helyre szállítható.

Levice, 1929. március 22.

Horniak s. k.  
h. városbíró.

## Hirdetmény.

Garamszentgyörgy község tanácsa a képviselő testülettől nyert felhatalmazás folytán árléjtést hirdet a körjegyzői lak kömüves, festői és asztalos munkálataira, mely ajánlat 6. évi április 12 én déli 12 óráig adandó be a körjegyzői hivatalban zárt borítékban, ajánlat a körjegyzői lak javítási munkálataira címmel ellátva, ezen ajánlatok ugyancsak 6. évi április 14-én délután 4 óraker lesznek felbontva Garamszentgyörgyön a község házáan. Elkésve érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek, ugyancsak pályázók semmiféle díj megtérítésre, akár az ajánlat elkészítését illetőleg, akár a helyszínen való megjelenésért igényt nem tarthatnak, ugyancsak a község kiköti magának azon jogot, hogy nem a legolcsóbb ajánlattevő ajánlatát fogadja el, hanem az ajánlat tevők között saját tetszése szerint választ. Végül, hogy a község az összes anyagról gondoskodik, ajánlat tehát csak a végzendő munkálatokra adandó be. — Közlelbbi feltételek Garamszentgyörgyön a krjzói hivatalban a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Svatý Júr n/Hronom, 1929. március 22.

## Községi tanács.

A lévai járási ipartársulat kebelében megalakult építőiparosok szakcsoportjától.

175/929 szám.

## Hirdetmény.

A Lévai járási építőiparosok szakcsoportja felhívja a helybeli és járási építéző közönség figyelmét azon fontos körülményre, hogy az építkezések kiadásánál kizárólag a saját érdekükben nagyon ügyeljenek arra, vajjon az általuk megbízott építőiparos rendelkezik e a kivitelezéshez szükséges és a törvény által előrt képesítéssel, vagy sem.

Az új ipartörvény az építő iparágakat 5 kategóriába osztja fel. És pedig: 1. Építészeti, 2. Kömüvesmesteri, 3. Kőfaragómesteri, 4. Acémesteri és 5. azok iparára, akik kisebb kömüves, kőfaragó és ácsmunkák fogamatósítására jogosultak. A jogviszony terjedelme az 5-ik kategóriára vonatkozólag a következő: „A kisebb kömüvesmunkák végzésére jogosult iparos bárhol önállóan végezheti a kömüves szakba vágó ama javítási és újítási munkákat, amelyek az épület szerkezeti részét nem érintik és amelyekhez nem szükséges a földszinten túl emelkedő állvány. Jogosult továbbá a nagy és kis községekben földszintes lakóházak és egyszerű szerkezetű gazdasági épületek építésére. Egyszerű szerkezetű épületeknek (házaknak) a legfeljebb két szobából, konyhából és kamrából álló lakóházak és oly gazdasági épületek értendők, amelyeknél az épület szerkezeti (konstruktiiv) falai (támfal) közötti megtámasztási távolság (támköz) a 6 métert meg nem haladja.

Törvénybe ütköző és büntetendő cselekményt képez tehát azon eddig üztöttek által, hogy a kisebb kömüves munkák végzésére jogosult iparos, — az 5-ik kategóriába tartozó ugynevezett kömüves kisiparos (nem okl. kömüvesmester) — nagyobb építési munka vállalása esetén szerez magának egy felelős szakértőt és annak neve és címe alatt kivitelezzi az építkezést.

Ezen képesítéssel nem bíró kömüveskisiparosokat az aiáról szakértőnek nincsen jogában fedni és ezzel őket vállalkozási joggal felruházni. Ezt a törvény szigoruan tiltja és a jövőben előforduló esetekben a felelős szakértő és a kömüves kisiparos egyaránt szigoru büntetésben részesül. Az építéző pedig ki van téve annak, hogy az építéző hivatalból beszűntetik, kénytelen lesz azt egy más, képesítéssel bíró mesterrel folytatni, miáltal megkárosodik, sőt büntetve is lesz.

Ezen törvénytelen állapot megszüntetése céljából az építőiparosok szakcsoportja a járási ipartársulat utján a helybeli járási főnökségnél eljár, ahol ígéretet kapott a törvény betartásának a legszigorubb ellenőrzetésére és elérte azt, hogy a már folyó évben beadott építkezési engedélyek e szerint lesznek elbírálva és a magukat felelős szakértő aláírásával fedő kömüves kisiparosok a meg nem engedett építő munkálatok kivitelezésétől tiltattnak.

Ezen hirdetémmel tehát jóakaratulag figyelmeztetünk mindenkit, akikre ez vonatkozik, hogy legyenek elővigyázatosak és kerüljék el a fölösleges kellemetlenségeket.

Az építézők kétes esetekben felvilágosításért forduljanak a lévai járási ipartársulat titkárságához.

Léva, 1929. március 28.

A lévai járási építőiparosok szakcsoportja.

Videl — látta :

za okr. nácelnika: — a járásfőnök helyett :  
KORIČANSKÝ v r.

## Városi nyilvános munkaközvetítő hivatal a levicei járás területére.

## Munkát keresnek :

3 földmunkás, 1 bányász, 1 gépész, 1 lakatos, 1 kovács, 1 órák, 4 asztalos, 10 kömüves, 2 vasbeton munkás, 1 mészáros hentes tanonc, 1 borbély tanonc

## Munkát kapnak :

1 bognár Gutára, 1 kovács Léván, 1 szabó Léván, 1 pék Zselizre, 1 pékantonon Zselizre, 1 ügynök vegyészítő.

## Od obecnej rady obce Nová Baňa.

Číslo 542/1929.

## S ú f a ž.

Rada obce Nová Baňa zadá cestou ve rejnjej súfaže práce stavitelské so všetkými prácami remeselníckymi pri stavbe obecného bitunku dia hotového plánu, ktorý pozostáva z bijárni pre rôzny statok z byjárne pre ošipané z 1 kancelárie a z 1 maštele.

1. Predmetom zadania sú všetky práce súvisiace s vystavbou nového bitunku dia rozpočtu.

2. Ofertového riadenia môžu sa súčastnit len firmy prislúchné do C. S. R. a oprávnene k prevedeniu prác

3. Oferty riadne okolované nech sa buď osobne alebo poštou najneskoršie do 1. hod. dňa 3. mája 1929. odovzdajú za pečatené s adresou „Obecný úrad v Novej Bani“ s heslom „Oferta na stavbu nového bitunku.“

Do nabídnutého obnosu majú byť vsunuté i kolkové, smluvné a iné poplatky dia zákona predpísané, a oferta má byť klauzulu opatrená, že reflektant všetky podmienky súfaže zná a týmto sa bezpodmienečne podrobuje. Došlé oferty otvoria sa v ten istý deň popol. o 3. hod. komisionálne.

4. Vádium trebe složiť do depozitného fondu obec Novej Bani 3% o celkového ofertovaného obnosu, potvrdenka o s'ložení vádiuama musí byť složená k oferte.

5. Kaucia vydražiteľa doplní sa na 5% ofertovaného obnosu v hodnotách a to poživajúcich pupilárnej istoty.

6. Obecný zástupiteľský sbor obce Nová Baňa vyhradzuje právo zadania prác bez ohľadu na výšku ofertu i právo vypísania nového verejného alebo obmedzeného súbehu v prípade nedostatočného výsledku. Vyhradzuje si ďalej stavbu zadať úplne.

7. Práca môže byť zadaná len podnikateľovi ktorí sa zaviazajú, že s prácou ihneď započne, a túto najväčšiu energiou previedie aby bola budova do 30. sept. 1929 dia plánu úplne vystavená.

8. Pláni a rozpočet u obecného úradu v Novej Bani k nahliadnutiu su vyožnené.

9. Podnikateľ ktorý prácu obdrží, povinný je obci za plán a rozpočet obci obnos Kč. 3000 zaplatiť.

10. Podnikateľ, započne stavbu jako náhle bude k tomu vyzvaný.

V Novej Bani, dňa 20. marca 1929.

Obecná rada.

## ELADÓ HAZ.

Áll 2 szoba, 2 konyha, 1 kamra, pince és nagy kertből. Érdeklődni lehet Mángorló-köz 15. sz. alatt.

**Kiadó** szoba konyha. Csepregi utca 16. 179

**Közvetítés.** Házak és ingatlanok vételét és eladását. Lakások szerzését Levicén és vidékén legelőnyösebb feltételekkel, sikerrel közvetít: SPITZ LÁZÁR keresek ügynök Levica Zöldkert u. 11.

**Bati utca 19.** sz. alatti beltelek rajta levő építményvel és két pincével eladó. Érdeklődni lehet őzv. FRIEDMANN SAMUNÉ tulajdonosnál, Mártonffy utca 2. 316

**Jó házikoszt** kapható. Cim a kiadóban. 284

**Választott malacok** német nemesfajtájúak, megtekinthetők, részben azonnal átvehetők, részben március végei — április elejei átvételre nagyobb mennyiségben is előjegyezhetők. Ármai gazdaság, posta: Velké Šarluchy. 313

**„Ratopax“** a mérgegmentes patkány, egér irtószer már Léván kapható! Vezérképviselet Slovenskóra és Rusinskóra: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszerértára Léva, Fótér. Viszonteladónak eredeti gyári áron

**Kézi** répavetőgépp eladó. Kálnai u. 35 177

**Kálnán** lakás kiadó, 2 szoba, konyha, kamra, 600 □ zöldes kert, azonnal beköltözhető. Érdeklődni lehet UNGARNÁL, Kálnán 318

**Eladó ház** Kálnai utca 30. 317

**Új** sarokház jutányosan eladó, majoralatt 10. utcatorban. Érdeklődni lehet Mángorló utcai kistrafikban 336

**Ügyes** fiu tanulónak felvétetik. MEDZIHRADESKY szücsmenteről, Léván. 333

**Gyümölcsfa** öjtványok kaphatók MILLE KÁROLY (majoralja) Jókai utca 33. 340

**Eladó** egy keményfából készült új serfésől és egy szabó munkásláda. Kálnai utca 26. 324

**Ritmikus gymnastika.**

Április 1-étől új tanfolyam felnőttek és gyermekek, kezdők és haladók részére. KOVÁCS MAGDA okl. mensesdiéek tanárnő. Megbeszélés: hétfő, szerde, péntek d. e. 10-12, délután 4-6 ig. 328

**Figyelem!** Budapest főváros egyik legrégebb forgalmas és előkelő utvonalan lévő üveg és porcellán fizlet nyugalomba vonulás miatt eladó. Ajánlatokat „Existencia“ névre a kiadóba. 355

**Butorozott** szoba fiatalember részére kiadó. Árok u. 23. 371

**Lakást** keres május 1 re gyermekeken család a város belterületén. Egészséges szoba konyhát. Cim a kiadóban.

**Fütcában** különbejáratu utcai butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 348

**Orbán-uti** vendéglőmet április 1-én megnyitom. Őzv. ERTINGERNÉ. 372

**Butorozott** szoba két fiatalember részére kiadó. Zugó u. 24. 373

**Tanonc** fiu felvétetik a NEMZETI kávéházban Levica. 353

**Jobb** családból való ügyes fiu tanulónak felvétetik. MÉSZÁROS cutrászda 354

**Gasparik** cselédelhelyező intézetet áthelyeztem Botkta u 2/a. Ugyarott butorozott szoba kiadó. 356

**Felső-Urbanba** borterem és gyümölcsösszülő bér beadó esetleg eladó. Bővebbet őzv. REPICKY JÁNOSNÉNÁL, Bém u. 6. 360

**Eladó** egy 900 m<sup>2</sup>/m gőzcséplő garnitúra, alig használt, löhere készülékkel. Megtekinthető CIBULA JAKABNÁL, Dolni-Almásan. 361

**Használt** butor eladó. Bővebbet Koháry u. 16. 362

**Butorozott** szoba kiadó Galamb utca 10 374

**Kész butorok,** teljes háló berendezések kaphatók. CSAKÁNYI asztalosnál, Vágóhid-u. 15. 363

**Takarmányrépa** eladó. Schöller u. 10. 364

**Két ház** eladó, Kálnai utca 31. Bővebbet ugyanott. 367

**Új ház** azonnal kiadó. 3 szoba, konyha, speiz és nagy kert. Érdeklődni lehet Barcsényi u. 12. 366

**Vendéglő** házzal együtt, forgalmas helyen, elköltözés miatt eladó Cim a kiadóban. 357

**Majoralatt** 2 ik utcában 100 □-ies telek azonnal eladó. Cim a kiadóban 349

## LACZKONÉ

vegyileg fest, tisztít és mos, jutányos árak mellett

Gallérok 70 f.

Léva, Szegényház sor 1. szám

## KINO—APOLLO—MOZI

Husvétvasárnap, márc 31-én 1. 6, 1/2 9 ó.

Sláger film!

## A kuruzsló.

Dráma 7 felv.

Főszerepben: CONRAD VEIDT.

Hétfőn, ápr 1-én 1/2 6 és 1/2 9 órákor

Sláger film!

## A haszontalan

Dráma 8 felv.

Főszerepben: ADOLPHE MENJOU, ALICE JOYCE.

Szerdán, ápr. 3-án 1/2 9 órákor

Csütörtökön, ápr. 4-én 1/2 9 órákor

Sláger film!

## Sárga lilium

Dráma 7 felv.

Irta: Bíró Lajos. Rendezte: Corda Sándor

Főszerepben: Brillie Dove, Mindszenti Tibor, Huszár Pufi stb.

Április havi műsor.

6-7 CHANG 9-10-11 Elsodort ember. 13-14 Itél a Dnyeszter. 16. Hallgatni arany. 18 Az édes anyajegy. 20-21. Halottak vára. 23. A bűnök útja. 25 Alomba merült London. 27-28 Az Isten szerelméért. 30. Belphegor.

## Gyümölcsfákat

legjobb minőségben, min-

den fajtában és formában,

úgyszintén diszcserejéket és

évelő növényeket szállít:

## GLORIA

faiskola és kertészeti üzem,

tulajdonos CZOBOR BÉLA

Šarluzky-Kajsa, pp. Zbehy,

okr. Nitra.

## MEGHIVÓ.

„Műkő-, beton- és cementárúgyár részvénytársaság“ t. részvényeseit ez úton meghívjuk az 1929. évi áprilisi hó 14-én déli 12 órakor Zéliezovcén megtartandó

évi rendes közgyűlésre.

Az igazgatóság.

## TÁRGYSOROZAT:

- 1) Az igazgatóság jelentése, az 1925., 1926., 1927. évi mérlegek megállapítása és a felmentvények megadása.
- 2) Kotsis Lajossal kötött apportszerződés módosítása és ennek megfelelően az alapszabályok 7. és 8. §§ megváltoztatása.
- 3) Határozás a részvénytársaság cégnevének, székhelyének és céljának módosítása tárgyában és ennek megfelelően az alapszabályok 1., 2. és 4. §§. módosítása.
- 4) Az alapszabályok módosítása.
- 5) Az igazgatóság és felügyelő bizottság tagjainak megválasztása.
- 6) Indítványok.

## BAROSKA J. mechanikus és puskaműves LEVICE, Kalnicka u. 5.

Az összes gyártmányu

**Kerékpárok!**  
nagy választékban.

A legmodernebb

**Gramafonok**

és

**LEMEZEK!**



**SZAKSZERŰ**



Zajtalan járás  
Gyors varrás  
Tiszta munka  
Ez az előnye  
a „PFAFF“  
Varrógépnek!

Előnyös fizetési  
feltételek!

**Vadászfegyverek,**  
vadászati  
cikkek.

Lőpor és Robbantószer

**Áruda.**



**MŰHELY!**

# Radio Central Kern

ALAPITTATOTT 1881.

**L É V Á N.**

TELEFON SZÁM 14.

Az első, legrégebb **elektrotechnikai, műszaki**  
és **RADIO SZAKÜZLET.**

Akkumulátor töltő állomás.

**Mindenkinek lehet radioja!**

**TELEFUNKEN** radiokészülékek

**havi részletfizetésre** kaphatók!

PHILIPS 3 lámpás amatőr radio K 815—

TUNGSRAM radio gyári képviselete.

Ezen készülékeknel

**az antennát ingyen szereljük!**

Kiégett radiolámpákat becsereljük.

**Radio készülékeinket bárhol készséggel bemutatjuk.**

3 lámpás elsőrendű radiok antenna, akkumulátor, anód és fejhallgatóval komplett felszerelve, helyben, működésben átadva már 900 -- koronától kezdődőleg!

**Kristály detektor** K 36— árban a legolcsóbb radio!

Radiolámpák, fejhallgatók, hangszórók *nagy választékban.*

Amatőröknek a legmodernebb alkatrészek, legolcsóbban.

**Tökéletes radiokészülékeinkért teljes jótállást vállalunk.**

Radio vásárlásnál legfontosabb a teljes bizalom!  
melynek mindenkor megfelel:

**Kern Testvérek áruháza.**

HA SZÉP  
FÉNYKÉPEKRE  
ÉS  
FÉNYKÉPNAGYÍTÁSOKRA

VAN SZÜKSÉGE, KÉSZÍTESSE EL

**Foto-LAUFER**

MŰTERMÉBEN.

EZ ÜST ÉREMMEL KITŰNTETVE.

(Amateur felvételek előhívását és kidolgozását vállalom.)

**ifj. LAUFER BÉLA**

fényképezési és fénykép nagyító műterme

**LEVICE, Posta utca 10.**

**ÉPÍTÉSZEK**  
és építetők figyelmébe!

**ÉPÜLETKŐ**

bármily mennyiségben kapható a

**kurtahegyi**

**bányában,**

esetleg szállítással

együtt, **legjutá-**

**nyosabb áron.**

**Ha tájékozva akar lenni** a legmodernebb divatcikkek felől  
akkor keresse fel

**GERTLER FÜLÖP** divatáru üzletét, **L É V Á N.**

Allandó nagy raktár:

Női ruhák n, Blusok, Gyermekek és Babis ruhák, Jumperek, kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányu férfi fehéruemű, nyakkendők és nagy raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

**Szolid és pontos kiszolgálás!**



# Zvara Mihály könyvkötészete Levice Bém u. 3.

Férfi szövet ujdonságok!

## HOLZMANN ERNŐ

úri, női és gyermek divatruházában Levice-Léva (Salvátor gyógyszertárral szemben)

Olcsó árak!!!

Nagy választék: férflingek, nyakkendők, kalapok, sapkák, férfi-, női- és gyermek harisnyak, szabó kellékek és mindennemű divatickekben. — — —

Szövet, selyem, bársony, bélés és mosóárukat beszerzési árban kiárusítom

## NŐI- ÉS ÚRI KALAPKÜLÖNLEGESSÉGEK FRASCH JÓZSEF ÉS FIA, STEFANIK (TELEKY) U. 10. SPECIÁLIS KALAPÜZLETÉBEN.

Női kalapoknak legolcsóbb beszerzési forrása  
eredeti gyári áron.

Régi kalapok újjá festése és átalakítása modern  
formákra szakmühelyünkben.

Nagy választék legfinomabb tavaszi és nyári úri  
kalapokban: Borsalino antica casa, Angol (Hartley &  
Boedeker), Német (Mayser), Vimenet (Belga), Hüffel,  
valamint az összes belföldi gyártmányok.

Figyelje kirakatainkat!

## Irodalmi ujdonságok

NAGY VÁLASZTÉKBAN

NYITRAI ÉS TÁRSA  
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN LÉVÁN

Husvét hétfőn  
5 órai TEA  
az ujonnan átátkitott

## NEMZETI KÁVÉHÁZBAN

új JAZZ zenekarral.  
Számos látogatást kér  
GROSS és LAKK.

26 év óta főnnálló

és a n. é. közönség bizalmát min-  
dig kiérdemlő műtermemben a leg  
kényesebb ízlést is kielégíthetem  
művészeti fényképfelvételeimmel.

Műtermemben speciális gyermek  
portré és csoport felvételeken kívül  
készülnek aquarellek, fénykép-  
nagyítások öreg képek után is, vala-  
mint minden, e szakmába vágó  
munkák. Azonkívül megrendelésre  
külső felvételeket (Interieur, Exte-  
riour) is elvállalok. Villany felvétele-  
ket a késő esti órákban is.

A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kérem

**Nagy Arthur**

Léva, Kálvin palota II. em.



NAGY HUSVÉTI VÁSÁR!

## KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasáruházában

ALAPÍTOTT 1881. LEVICE-LÉVA. TELEFON SZÁM 14.

Legjobb fűszer és csemegeárak!

Uradalmi teavaj, lipitói csemege juhtúró és különféle sajtok,  
szardiniák, heringek és mindennemű csemege különlegességek.

Fris nyers és főt HUSVÉTI SONKÁK, Husvéri tojások, nyulak,  
bárányok, tojásfestékek, Husvéri dessert cukorka különlegességek.

El s ő r e n d ű likőrök, cognac, csemege és gyógyborok.

Mautner féle konyhakerti és virágmagok.

VÁSÁRUK és konyhafelszerelési cikkek.

Modern háztartási cikkek. Kerti és mezőgazdasági szerszámok

Vízvezetési és villamossági és szerelési anyagok, rádió és műszaki cikkek.  
Kerékpárok, alkatrészek, gumik. Fényképészeti cikkek.